s

A-A(1:2) 200
35
435 ML
31,5 Q:\“
__2x45° - o | N
m \55\0
~ \_
S . S
‘“ A7
415
200
22
Lﬁ\ | ' ) '
" . = A0
o ! L Sy
ot 1 8 Sz
— A
v q
N
) ® A | i
1.8 A "2} i
Il A l— B

Isometrie (1:5)

7ul. Abw.: Oberfliche|Maf3stab: 1:2,1:5 Gew.: 1,09 kg
) S0 130
150 2768-m 150 1302 Werkstoff: Aluminium
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Grundplatte
Druckluftmotor /14

Status

Anderungen

Datum

Name




‘();0’2 \210’2 / Rz16

Zul. Abw.: Oberfliche|Mal3stab: 2:1 Gew.: 0,01 kg

) S0 130
S0 z7e8-m SO B0 rkstoff: Stahl

Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
Z”l Kolben

Druckluftmotor 2
| AL

Status Anderungen Datum Name



ML
ms
=
B
C)
QL4
o
r.\
=
m\
LN
fo,z /Rz16
Zul. Abw.: Oberflache|Mal3stab: Gew.: 0.01 kg
. S0 130
Soz7es-m RO B2\ erkstoff: Stahl
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Kolbenstange
Druckluftmotor ih

Status

Anderungen

Datum

Name




62,5
9-0,2
7
2
w—
_ 1\ T ;r
1 || &
""" S48
8,5 11,5 10 , 145
- i 3#
_____ || _ N =
\D
= H m
Passmal3 Abmafl3
3 N9 -0.004
-0.029
6 f1 -0.01
-0.022
8 f7 -0.013 -0,2 +0,2
e
7ul. Abw : Oberfliche|Mal3stab: 1:1 Gew.: 0,03 kg
Sozise-m SO B0 e rkstoff: Stahl
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Kurbelwelle
Druckluftmotor :4

Status

Anderungen

Datum

Name




E-E ( 2.1)
90°
¢4,5
0¥,
ML
E —=
2xL45° |
o™ |
< |
~ ~
= @ ------- k3
|
!
| 2xL5° 7
E —=f
|
r" g .
Isometrie ( 1:1)
Passmal3 Abmale
6 H? 0,018
0
/;0’2 \210’2 v/m
7ul. Abw.: Oberfliche|Mal3stab: 2:1, 1:1 Gew.: 0,01 kg
IS0 2768-m IS0 1302 _ ,
Werkstoff: Messing (gelb, weich)
Datum Name
Gezeichnet| 09.02.2009 | Franz Ertl
— Kolbenstangenauge
Druckluftmotor 24

Status

Anderungen

Datum Name




11

F-F(2:1)
&8
ML
| »
U s
8 Bl 5
35
22

~
I
F
Passmafl3 Abmal3e
14 HY 0,018
0

0,2 [+0,2
% z% /" Rz16

Zul. Abw.: Oberfliche|Mal3stab: 2:1 Gew.: 0,01 kg
) S0 1302
150 2768-m S0 Werkstoff: Aluminium
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Lagerbockdeckel
Druckluftmotor :4

Status

Anderungen Datum

Name




7}0’2 fo,z Rz16

Zul. Abw.: Oberflche|Mal3stab:5:1 Gew.: 0,00 kg

S0 2768-m SO BOZ T\ rkstoff: Stahl

Datum Name
Gezeichnet| 09.02.2009 | Franz Ertl

Kontrollier

— Passfeder 3x3

Druckluftmotor /

Status Anderungen Datum Name




N.
<
(o)
—

NS

Xﬁ

jO,Z \210’2 / Rz16

(9,4+0,1)

Zul. Abw.: Oberfliche|MalBstab: 2:1,1:1,1:2,1:4; Gew.: 0,48 kg
- S0 13
150 2766-m 50 102 Werkstoff: Gussstahl
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Schwungrad
Druckluftmotor 24

Status

Anderungen

Datum

Name




1)

M3
. m
i
i
i
!
|
i B 6mé
|
|
i
n |
i
|
|
i
|
i N
i Q
|
i
i
M6
e e
Zul. Abw.: Oberflache|Mal3stab: 2:1 Gew.: 0.01 kg
Sozise-m SO B0 e rkstoff: Stahl
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Spannbolzen
Druckluftmotor 24

Status

Anderungen

Datum

Name




fo’z z)io’z v/m

H-H(2:1)

Bl H7
" |
o |
|
M8x1
|
= —-@-
H H

Oberflache|Mal3stab: 2:1

Gew.: 0,01 kg

Zul. Abw.:
IS0 2768- S0 1302
" Werkstoff: Messing (gelb, weich)
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Stopfbiichse
Druckluftmotor 1A04

Status

Anderungen

Datum

Name




-1 (1:1

14 h7

)

@8 H

7

13
12

T

T

Lagerwerkstoff: Sintermaterial oder PTFE-Beschichfung

R

7ul. Abw : Oberfliche|Mal3stab: 1:1 Gew.: 0,01 kg
ISO 2768-m ISO 1302 _ _
Werkstoff: Bronze (weiche Zinnbronze)
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Lagerbuchse
Druckluftmotor 24

Status

Anderungen Datum

Name




ISR

12

0,5x45°

f-oz 02 s

Zul. Abw.: Oberfliche|Mal3stab: 5:1 Gew.: 0,00 kg
ISO 2768-m 1SO 1302 . '
Werkstoff: Messing (gelb, weich)
Datum Name
Gezeichnet| 09.02.2009 | Franz Ertl

Kontrollier

Norm

Steckbolzen Zylinder

Druckluftmotor

12

AL

Status

Anderungen

Datum

Name




L0

M 30+0.02 ©
+ i
-
R O 1 O
40 \&s
M
L
20 22,5|i
! |
| T
1 1 T
| r
i gon JE 1 R
b
| A
' !30
—a]
5 L
5 95 K(2:1)
/ LN
O=— =
] L
Lol F—F—— ]
Y

=

02 [+0,2
% l% / Rz16

M-M
15
! AL
} _________ Sy
i =
6 1x45°
20
L-L 125
\__\;
m_il___ 'f?
=l &
\\\§;::: | <:£;~
1
o
m

Zul. Abw.: Oberfliche|Mal3stab: 1:1 Gew.: 0,24 kg
IS0 2768- S0 1302
" Werkstoff: Messing (gelb, weich)
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Ventilblock
Druckluftmotor R}

Status

Anderungen

Datum

Name




N-N(2:1)

QL4 m7

M3
——'—'_—

2,1

fo’z fo,z v/m

12
a2
oM
D6 Hs
|
N N
Passmal3 Abmale
L M7 0
-0,012
6 H8 0,018
0

7ul. Abw : Oberfliche|Mal3stab: 2:1 Gew.: 0,00 kg
_ S0 130
Soz7es-m RO B2\ erkstoff: Stahl
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Zugbuchse
Druckluftmotor 1:4

Status

Anderungen Datum

Name




@10
B12 !
15

7|
N
N
0-0(2:1)
12m6
A
o |
Y N |
™~ |5 | o
G1/16
10
jo,Z Z:M v/m
7ul. Abw : Oberfliche|Mal3stab: 2:1 Gew.: 0,01 kg
) 1SO 1302
0 2168 Werkstoff: Messing (gelb, weich)
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Zylinderdeckel
Druckluftmotor LSA

Status

Anderungen Datum

Name




58 29
L3+0,1 L 15
H?
P o
1 in=dil]
e = ~ o[
PP (1:1) 1)
50
. 22 L8 |8 P
A JFZ N
= =NEr
N (LN TO = l____ _ J.b:ﬂ'_ m
4-: = "Rk
7.
s T
Passmal3 Abmale
2 H? 0,01
0
L HY 0,012
0
12 H? 0,018
0
15 h9 0
-0,043

/;0,2 2:0,2 / Rz16

Zul. Abw.: Oberfliche|Mal3stab: 1:1, 2:1 Gew.: 0,18 kg
ISO 2768-m ISO 1302 , ,
Werkstoff: Messing (gelb, weich)
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Zylinder
Druckluftmotor 164

Status

Anderungen

Datum Name




v

Luftmotor Befriebsdruck max. 1 bar
Drehzahl ca. 930 Umdrehungen

Zul. Abw.: Oberflache|Mal3stab: 1:2 Gew.: 2,19 kg
_ 1SO 1302
150 2768-m Werkstoff:
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Druckluftmotor
Druckluftmotor i
_ | AL




v

(%)
- .<l N °0
B ¢
.‘I‘ | o

Zul. Abw.: Oberflache|Mal3stab: 1:2 Gew.: 2,19 kg
) 1SO 1302
150 2766-m 1 Werkstoff:
Datum Name
Gezeichnet] 09.02.2009 Franz Ertl
— Druckluftmotor
Druckluftmotor 18
_ | AL




v

TEILELISTE
OBJEKT ANZAHL BAUTEILNUMMER BEZEICHNUNG
1 1 Grundplatte
2 1 Kolben
3 1 Kolbenstange
L 1 Kolbenstangenauge
5 1 Kurbelwelle
6 2 Lagerbockdeckel
7 1 Schwungrad
8 1 Stopfbuchse
9 1 Ventilblock
10 2 Zugbuchse
11 1 Zylinderdeckel
12 1 Zylinder
13 2 Lagerbuchse
14 1 Passfeder 3x3
15 2 Steckbolzen Zylinder
16 2 Spannbolzen
19 b ISO 4032 - M6 Sechskantmutfter
20 2 ISO 4762 - M6 x 12 Innensechskantschraube
2Lk 2 Druckfeder1
21 1 DIN 934 - M4 Sechskantmutter
29 2 ISO 8734 - 5 x 16 - B |Zylinderstiffe aus
gehartetem
Martensit-Edelstahl
(Passstifte)
32 b ISO 4762 - M4 x 12 Innensechskantschraube
34 2 DIN 914 - M4 x &4 Gewindesftift
Zul. Abw.: Oberflache|Mal3stab: Gew.:
S0 2768-m 150 07 Werkstoff:
Datum Name
Gezeichnet| 09.02.2009 | Franz Ertl
Druckluftmotor L
Status Anderungen Datum | Name | Ak




